

经济与管理学院分团委、学生工作

# 简 报

第 97 期

经管学院分团委、学工办

2022 年 7 月 25 日

“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”暑期社会实践活动

## 经济与管理学院红色实践调研团圆满完成 伊宁市边合区香水湾和汉宾公园社区 2022 年“中国民生关切点入户调查”

2022 年 7 月 21 日，学院红色暑期实践调研团——2022 年“中国民生关切点入户调查”伊宁尼勒克组全体成员在伊宁市集结。团队由苗健副书记、居来提老师和郝奇老师带领 6 名本硕学生组成。伊犁州政府办公厅葛山林副主任协调伊宁市统计局具体安排调查工作整体行程。伊宁市统计局党组孟庆福书记热情接待调查组，安排食宿交通，亲自陪同调查组与各个社区对接。



7月22日，调查组在伊宁市统计局的密切配合下，前往伊宁市边境合作区香水湾社区和汉宾公园社区首先进行调查工作对接。在两个社区分别召开座谈会，居来提老师向社区第一书记和相关负责人介绍了国务院发展研究中心开展民生关切点入户调查工作的重要意义，调查的目的和要求。社区第一书记简单介绍了社区具体情况，为调查组提供数据进行抽样。为方便调查工作，贴心为调查组安排了入户引导员。





调查前，为提高工作效率，结合工作实际，调查组师生分别组成4个小组。师生成员多次模拟练习填写问卷，提高熟练程度，并对调查中可能出现的问题、入户注意事项等交流讨论。因时间紧、任务重，调查组制定时间表，确保调查工作有序进行。

7月23日，调查工作正式开始。在引导员的带领下，调查组师生根据抽样名单，逐户走访。进入每一户人家，调查组师生都主动出示工作牌，礼貌地介绍中国民生关切点入户调查的重要意义。调查员根据不同年龄不同群体的居民，尽可能用他们听得懂的方式向他们询问，逐项填写问卷。遇到居民问题也是科学耐心的解释。填写和录入问卷同步进行。每天入户调查后，团队召开工作例会，团队成员总结调查工作，分享心得和调查经验，讨论解决问题的办法，安排第二天的工作任务，全部工作有条不紊。





入户调查刚好遇上伊宁市连续的高温天气。调查员全体师生顶着炎炎烈日，克服重重困难，秉持科学精神，齐心协力逐户走访调查，圆满完成了伊宁市边境合作区香水湾社区和汉宾公园社区入户调查任务。为了全面客观反映自治区各地保障和改善民生的进展和成效，准确把握民生诉求，为推动人民生活高质量提供重要的决策依据作出了应有的贡献。